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sportlich · spaßig · sensationell

Wahrnehmung + Gehirnjogging + Bewegung
     = mehr Leistung
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“Das braucht ja wohl ein Jeder!
sagt Rosi Mittermaier, Deutschlands 

Skilegende über Life Kinetik

Was ist Life Kinetik

Jeder von uns nutzt seine 100 Milliarden Gehirnzellen, 
die wir seit Geburt haben anders, aber keiner schöpft 
die riesigen Möglichkeiten auch nur annähernd aus.

Life Kinetik ist ein spielerisches Training für jedes 
Alter, das Spaß macht und schnell zu überraschenden 
positiven Ergebnissen führt. Es gibt zahlreiche Unter-
suchungen wie z. B. der Universität zu Köln und des 
Central Institutes of Mental Health in Mannheim, die 
die Wirkungsweise von Life Kinetik belegen. 

Das Gehirn wird mittels nicht alltäglicher koordina-
tiver, kognitiver und visueller Aufgaben gefördert nach 
dem Prinzip: Bewegungen ausführen, während zugleich 
das Gehirn gefordert wird. Dabei wird keine Übung 
so lange trainiert, bis eine Automatisierung eintritt. 
Die Übungen schaffen neue Verbindungen zwischen 

den Gehirnzellen und ermöglichen so das „schlum-
mernde“ geistige Potenzial zu wecken. Je mehr Ver-
netzungen im Gehirn angelegt sind, desto höher ist 
die Leistungsfähigkeit, Flexibilität und Verarbeitungs-
geschwindigkeit des Gehirns. Die positiven Ergebnisse 
des Trainings sind unter anderem Stressreduzierung, 
Verbesserung der Aufmerksamkeit, Verbesserung der 
Handlungsschnelligkeit und vieles mehr.

Life Kinetik ermöglicht durch seine einzigartige und 
komplexe Trainingsform, das Gehirn ein Leben lang vor 
neue Herausforderungen zu stellen. 

Life Kinetik ist damit die Schnittstelle zwischen sport-
licher Bewegung und lebenslangem Lernen. Begleitend 
kommt noch ein Visual-Optometrie-Training zum Ein-
satz. Es gibt kein vergleichbares Training dieser Art.

Der Nutzen: Life Kinetik regt neuronale Lernvorgänge an, bindet neue Gehirnzellen ein, verzögert dementielle 
Symptome, verbessert die Konzentrationsfähigkeit, die Leistungsfähigkeit und steigert das visuelle System.

Life Kinetik - Pravention beginnt im Kopf...

L I F E  K I N E T I K  -  E I N  T R A I N I N G  D A S  S P A S S  M A C H T L I F E  K I N E T I K  -  E I N  T R A I N I N G  D A S  S P A S S  M A C H TL I F E  K I N E T I K  -  E I N  T R A I N I N G  D A S  S P A S S  M A C H TL I F E  K I N E T I K  -  E I N  T R A I N I N G  D A S  S P A S S  M A C H T

• Kinder werden kreativer
• Schüler werden konzentrierter
• Berufstätige werden stressresistenter
• Sportler werden leistungsfähiger
• Steigerung der Handlungsschnelligkeit
• Fehlerreduzierung

• Steigerung der fluiden Intelligenz 
(die Fähigkeit häufig richtig zu handeln)

• Bessere visuelle Wahrnehmung
• Senioren werden aufnahmefähiger und 

geschickter im Umgang mit Gefahren-
situationen



“Eines der spannendsten Dinge, 
die ich in den letzten Jahren in 

meinem Job entdeckt habe.
sagt Jürgen Klopp, Fußballtrainer

• Übungen zum schnellen Bewegungswechsel
• Verknüpfen verschiedener Bewegungsaufgaben
• Rascher Wechsel zwischen verschiedenen 

Bewegungsrichtungen
• Kombinationen von kontinuierlichen 

Bewegungen mit plötzlichen Aufgaben
• Übungen zum Überqueren der Körpermitte
• Einnehmen und Halten verschiedener 

Augenstellungen
• Training der Augenbewegung
• Erweiterung des Blickfeldes

• Schulung des Stereosehens
• Training der Akkomodation
• Ausgleich des Augendominanzverhaltens
• Gehirnwärmer Übungen zur Aktivierung 

der Gehirnareale
• Übungen zu gruppendynamischen Prozessen
• Spezielle Methodik und Didaktik des 

Life Kinetik Trainings
• Anatomie und Physiologie des Gehirns, der 

Nervenreizleitung und des Visuellen Systems
• Testverfahren

Ausbildungsinhalte

Die Life Kinetik Trainerausbildung

Mit der Ausbildung zum Life Kinetik Trainer erlernt 
der Teilnehmer eines der innovativsten und nachhal-
tigsten Trainings im Bereich Sport, Bildung und Gesund-
heitsprävention. 

Nach Abschluss der Ausbildung ist der Teilnehmer 
in der Lage, klassische Life Kinetik Gruppenkurse zu 
halten. Mit speziellen Übungen, die wenig Materialein-
satz fordern, erlernt der Teilnehmer die Übungen so
zu variieren, dass diese Kurse für Kinder ebenso durch-

geführt werden können, wie für Senioren. Zudem 
erlernt der Teilnehmer, wie er mit Life Kinetik im 
Coaching- und Business-Bereich arbeiten kann. 

Die Life Kinetik Bausteine
• Bewegungs- und Trainingslehre
• Funktionelle Anatomie
• Moderne Gehirnforschung
• Funktional Optometrie



Unser Angebot

Ausbildungsdauer: 5 Tage (Mittwoch bis Sonntag)
Ausbildungskosten: € 775,- inkl. 19% MWST, zzgl. einmaliger Lizenzgebühr € 1.070,- inkl. 7% MWST

Gesamtkosten für die Ausbildung € 1.845,--

Unsere wichtigsten Referenzen

„Das von Ihnen entwickelte Life Kinetik Programm ist das beste umfassende Training 
aller Rezeptoren, die zur außergewöhnlichen Verbesserung aller motorischen Grund-

fertigkeiten führen, das ich persönlich kennen gelernt habe.“
Prof. Dr. Elmar Wienecke, Inhaber und Gründer von SALUTO – Das Kompetenzzentrum für 
Gesundheit und Fitness

„Life Kinetik kombiniert Wahrnehmung, Bewegung und kognitive Aufgaben und ver-
bindet dadurch Gehirnzellen, die so noch nicht zusammengearbeitet haben.“

Veröffentlichung in der FIFA 1904

„Bestimmte koordinative Übungen beeinflussen die Hirnentwicklung bei Kindern sehr 
positiv. Auch bei Erwachsenen bewirken gewisse Bewegungstrainings die Bildung neuer

Nervenzellen im Hippocampus, so dass man Gedächtnisinhalte besser abspeichern kann. 
In der Großhirnrinde werden vorhandene Verbindungen zwischen Nervenzellen bis ins hohe 
Alter durch bestimmte Aktivitäten gestärkt. Die Übungen des Life-Kinetik-Ansatzes stellen 
offenkundig eine sehr gute Möglichkeit dar, um dieses Potenzial zu nutzen.“
Universitätsprofessor Dr. Matthias Grünke vom Lehrstuhl Konzeption und Evaluation 
schulischer Förderung im Förderschwerpunkt Lernen der Universität Köln 

Ich wünsche mir, dass das, was Horst Lutz und sein 
Life Kinetik Team so imposant aufgestellt haben,
 schon bald allen Menschen zur Verfügung steht.

Felix Neureuther, Weltklasse Slalomfahrer des DSV

“

Cinderella GmbH – Life Kinetik
Wolfratshauser Str. 50-52
D-82067 Ebenhausen 
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www.lifekinetik.de


